



## 习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中

国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成

果,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 融通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

## 习近平致电祝贺博阿凯当选利比里亚总统 习近平向阿根廷当选总统米莱致贺电

▶▶▶ 详见今日A4版



## 学思想 强党性 重实践 建新功

苹果甘甜、果酒香醇,果木上“开”出的香菇,玛瑙样儿的“阳光玫瑰”葡萄……11月21至23日,我市特色农产品缤纷亮相第二届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会,增添了这场国际农业合作交流“饕餮盛宴”中的亮丽色彩,并在专题论坛上现场签约2.3亿元——

## 让三门峡“味道”香飘“一带一路”

本报记者 纪雨童

已是小雪节气,郑州还泡在暖阳里。

在郑州国际会展中心,由河南省农业农村厅、郑州市人民政府主办的第二届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会开展,来自29个国家和地区的450多家企业参展参会。河南正以开放合作、交流互鉴的胸怀和热忱,为农业合作交流送上一场国际“盛宴”,推动全省农业“走出去”“引进来”。

依托“五山四陵一分川”的地理优势和横贯黄河、长江两大水系的小气候优越条件,三门峡孕育出众多特色优质农产品,形成以果品产业为龙头,以食用菌、中药材、畜牧等优势产业为支撑的特色农业新格局。

展会上,我市组织30多家农业企业,带着“当家”的水果、食用菌、杂粮、酒类、速食产品、茶叶等

6个大类、20个小类的特色名优农产品,拉近了田间地头到世界市场的距离,带着“河南三门峡 美丽天鹅城”的特色农业名片,“中国天然氧吧城市”的气韵,“散发”不一样的“味道”,共同见证全省深度参与“一带一路”建设的十年成效。

促进果业交流互鉴、深化农业经贸合作,共同探讨“一带一路”国际农业贸易与投资合作的机遇与挑战,本届博览会的主论坛和专题论坛备受关注。

11月22日上午9时整,由河南省农业农村厅、郑州市人民政府主办,三门峡市农业农村局承办,以“豫联一带 果通一路”为主题的“一带一路”国家农业合作水果专题论坛举行。

“三门峡是个风水宝地,得天独厚的自然条件孕育了众多优质特色水果。其中,灵宝苹果被

农业农村部纳入2021年农业品牌精品培育,品牌价值突破200亿元,成为三门峡一张闪亮的‘金名片’;陕州红啤梨‘独占鳌头’,产量占全国的80%,是电商眼中的‘网红’、水果中的‘爆品’;‘阳光玫瑰’葡萄实现首次出口国际市场,开创农业对外贸易的新局面……”河南省农业农村厅相关负责人介绍了全省果品产业的现状和发展强劲势头后,重点向与会嘉宾展示了我市的一张张闪亮“名片”。

“持续做好‘土特产’文章,特色农业强市建设取得长足进展。2022年全市特色农业产值246.26亿元,占农林牧渔业总产值的85.3%,形成以果、菌、药、菜等为主的现代特色农业产业高质量发展格局……”从悠久历史、地域特色到果品产业发展新优势,我市展示着“天鹅之城”的独特魅力,并以

此次活动为契机,树牢开放理念,搭建开放平台,提升开放水平,为三门峡积极融入“一带一路”、加快现代化建设贡献更大力量。此次论坛的举办既是三门峡贯彻落实“一带一路”倡议的具体行动,也是推动水果产业高质量发展的重要举措,对三门峡加强与国际市场的合作交流、拓展对外贸易业务,必将产生重大而深远的影响。产业振兴是乡村振兴的重中之重,发展果品产业大有前途;“菜篮子”+“果篮子”=推进乡村振兴的“新路子”;科技改变生活,创新引领未来……中国果业流通协会会长鲁芳校,河南农业大学园艺学院副院长、教授郑先波和郑州轻工业大学教授魏伟3位果业专家受邀分别作了专题演讲,旁征博引的精彩演讲使人大受裨益。高山种出“金苹果”、“阳光玫

瑰”葡萄出“海”已达3000吨……灵宝市高山天然果品有限责任公司和三门峡四季丰果蔬有限公司两家公司的精彩推介,同样受到嘉宾高度评价。

新丝路、新机遇、新未来。论坛上,灵宝市高山天然果品有限责任公司和巴基斯坦达雷尔甜果公司、三门峡四季丰果蔬有限公司和印度尼西亚PT-INDOFRUITS、三门峡鑫生源绿色果业有限公司和福建鲜幼商贸发展有限公司、河南金山农业科技公司和河北万家乐商贸有限公司的代表,现场签约2.3亿元。

从“丝绸之路”到“一带一路”,中国智慧连通起发展、繁荣之路,丝路精神一脉相承、绵延不断,搭建国际农业合作的“快车道”,让更多三门峡特色农产品香飘“一带一路”,未来可期。

## 我市发布五大举措

## 诚邀各地游客共赴“天鹅之旅”

本报讯(记者王夏叶)为持续激活我市冬季旅游市场,进一步擦亮“天鹅之城”城市名片,11月23日,在我市第十届保护天鹅宣传活动暨2023白天鹅旅游季启动仪式上,市文广旅局面向社会发布五大举措,诚邀广大游客共赴天鹅之约,共赏冬韵晴之美。

持续实施“引客入峡”奖励。对组织旅游专列、旅游大巴、自驾游、研学旅游团队到三门峡旅游的组团社、地接社进行奖励,鼓励本地旅游景区开拓市场、引流客源。地接社年度累计,最高奖励10万元;组团社年度累计,最高奖励750万元;A级旅游景区给予年度总收入2%的奖励,吸引更多外地游客到三门峡旅游、打卡。

主题线路带您玩转三门峡。依托我市冬季王牌旅游资源,整合推出天鹅邂逅之旅、温泉康养之旅、汤汤黄河之旅、亲子研学之旅、冰雪冬韵之旅五大“白天鹅旅游季”主题线路,涵盖我市最佳观赏天鹅区域和重点景区景点,可欣赏天鹅飞舞,可游览黄河胜景,可体验温泉养生,可触摸悠久历史,可沉浸冰雪世界,让广大游客奔赴自然、尽享美景,体悟文化、感悟诗与远方。

A级旅游景区首道门票让

利优惠。即日起至2024年2月底“白天鹅旅游季”期间,魏国博物馆、函谷关、豫西大峡谷、双龙湾、黄河丹峡、豫西百草园、娘娘山等4A级景区5到6折优惠;2024年1月1日至2月1日,魏国仙山山景区对全国游客免费。

文旅经营单位丰富产品供给。全市星级酒店、精品民宿针对“白天鹅旅游季”推出优惠措施和套餐产品;文博单位、文艺团体增设互动体验项目、创作主题文艺作品;旅行社精心编制上架“天鹅季”一日游、两日游、三日旅游线路产品和旅游套餐,满足不同游客需求,让游客省心省力。

规范市场优质服务保驾护航。组织开展“白天鹅旅游季”文旅市场专项整治,服务质量提升行动,市县联动、行业自律、齐抓共管,全员参与,全方位提升软件硬件服务能力,确保文旅市场规范经营、安全有序,为游客营造安心、暖心、舒心的旅游环境。

白天鹅都来了,你还不来吗?2023“白天鹅旅游季”,我市诚邀中外游客到三门峡,游黄河、看天鹅、泡温泉,品仰韶文化、访函关古道,逛地坑窑院、品豫西美食,奔赴一场浪漫的“天鹅之旅”。

## 人民日报社河南分社一行到我市调研

本报讯(记者侯鹏云)11月22日至23日,人民日报社河南分社社长王乐文一行到我市,深入湖滨区、陕州区、市城乡一体化示范区和灵宝市,就中华优秀传统文化传承与创新、黄河流域生态保护和高质量发展及乡村振兴等进行调研。

在三门峡市魏国博物馆、魏国博物馆,调研组认真听取介绍,仔细观看馆藏文物、视频演示、历史文化脉络图等,详细了解仰韶文化、魏国简史、文物挖掘等情况。在沿黄生态廊道调研天鹅湖国家城市湿地公园和天鹅湾,调研组充分领略“天鹅之城”的独特魅力。在三门峡大坝,调研组了解了建坝历史、调水调沙、防洪发电情况;在陕州地坑院景区,调研组了解了人类居住历史溯源、区域

分布、营造技艺等;在函谷关历史文化旅游区,调研组了解了合纵攻秦历史典故,老子文化、道教文化等;在灵宝市函谷关镇东寨村,调研组了解了文苑创新、民宿经营、产业发展等乡村振兴情况。

调研组表示,三门峡在中华优秀传统文化传承与创新、黄河流域生态保护和高质量发展及乡村振兴等方面亮点多、措施实、人气高,值得深度挖掘和宣传推广,人民日报将持续关注三门峡各方面工作,充分发挥自身专业平台和媒体资源优势,及时报道三门峡的经验做法、显著成就,为全方位推动三门峡高质量发展营造良好的舆论氛围。

市委常委、宣传部部长王清华,市委常委、灵宝市委书记张志刚等参加调研。

## 白天鹅 扮靓三门峡

11月21日,白天鹅在黄河湿地苍龙湖嬉戏、觅食,吸引众多游客前来观赏。

近年来,我市不断加大黄河流域生态保护力度,湿地环境越来越好,为上万只白天鹅在此越冬提供了良好栖息地。

本报记者 王建栋 摄



## 我市印发《三门峡市重污染天气应急预案》

本报讯 近日,市政府办公室印发《三门峡市重污染天气应急预案》(以下简称《预案》),统筹全市重污染天气应急处置工作,提高预防、预警和应对能力,落实应急减排措施,及时有效控制、减少或消除重污染天气带来的危害,更好保障人民群众身体健康和经济社会高质量发展。

《预案》坚持“以人为本、预防为主,属地管理、联防联控,科学预警、及时响应,分级管控、精准减排,广泛宣传、社会参与”的工作原则,明确细化了组织指挥体

系、监测与预警、应急响应、总结评估、应急保障、监督问责等内容,以及重污染天气应急处置单位及职责。

《预案》明确,重污染天气预警统一以AQI(空气质量指数)为指标,按照连续24小时(可跨自然日)均值计算。预警级别由低到高分为黄色、橙色和红色预警三级,当发布黄色预警时,启动Ⅲ级应急响应;当发布橙色预警时,启动Ⅱ级应急响应;当发布红色预警时,启动Ⅰ级应急响应。具体响应措施包括健康防护措施、建议性

污染减排措施、强制性污染减排措施等。

《预案》指出,市环委会办公室指导和协调各县(市、区)政府组织开展重污染天气应急处置工作,对《预案》实施情况进行跟踪检查,对因工作不力、履职不到位导致未能有效应对重污染天气的成员单位及相关县(市、区)政府,由相关单位依法依规追究有关单位和人员责任。对应急响应期间偷排偷放、屡查屡犯的企业,依法责令停止生产,除予以经济处罚外,依法追究企业法定代表

人法律责任。对存在违法违规行为、应急减排措施执行不到位(含弄虚作假,逃避减排责任)或未达到相应绩效分级要求的,按相关程序进行降级处理。对超出允许生产经营范围或超标排放的保障类企业,不符合绿色施工相关要求的保障类工程,移出保障类清单。

《预案》自发布之日起实施,《三门峡市人民政府办公室关于印发三门峡市重污染天气应急预案的通知》(三政办〔2019〕25号)同时废止。

(本报记者)

## 渑池县扎实做好城乡居民参保工作

本报讯 11月21日,渑池县在会盟广场开展参保缴费集中宣传活动,通过政策咨询、发放宣传彩页、义诊、保健服务等,为群众讲解医保政策、医保缴费注意事项等,现场帮助群众完成参保缴费500余人次。

这是该县继月初召开的参保缴费推进会之后的又一次大型宣传服务活动。截至目前,该县城乡居民参保缴费已完成16.3万人。

2024年度城乡居民基本医疗保险参保征收工作启动以来,渑池县多措并举,将城乡居民参保缴费工作作为重要民生事项抓好、抓实、抓出成效,县、乡两级先后召开动员会、推进会20余次,明确目标任务、层层落实责任,确保参保征收工作有力有序推进。

该县通过电视滚动字幕播报、微信公众号发布信息、微信朋友圈宣传、张贴海报、悬挂横幅等形式,及时发布参保通知;充分依托各乡镇医保服务站,设立参保代缴费点,方便群众就近缴费;针对特殊群体积极开展上门服务,实行帮办代办。同时,在政务大厅医保窗口充实工作人员,确保参保人员信息登记、修改、变更等及时、有序推进。

在抓好城乡常住居民参保的基础上,该县把工作重心转移至提高参保覆盖面,聚焦在校大学生、新生儿、灵活就业、务工返乡、大中专院校毕业未安置等重点人群,细化措施、分类施策。与教育部门建立沟通协作机制,进一步提高在校学生参保率;与乡村振兴、民政等部门做好数据共享和核查比对,确保困难群体应保尽保。(张永杰 李飞)